

ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Міністерства охорони
здоров'я України
06 травня 2024 році № 788

ЗАРЕЄСТРОВАНО
в Міністерстві юстиції України
10 травня 2024 року за № 688/42033

**Зміни, що вносяться
до Положення про інтернатуру**

1. У розділі I:

1) пункт 1 викласти у такій редакції:

«1. Це Положення регламентує порядок рейтингового розподілу, планування, зарахування, організації навчання та проходження інтернатури випускниками другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальностями 221 «Стоматологія», 222 «Медицина», 224 «Технології медичної діагностики та лікування», 225 «Медична психологія», 226 «Фармація, промислова фармація», 228 «Педіатрія» галузі знань 22 «Охорона здоров'я» та порядок прийому на навчання та організації підготовки за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика» іноземців та осіб без громадянства з числа випускників другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 222 «Медицина» галузі знань 22 «Охорона здоров'я».

Особливості прийому на навчання та організації підготовки іноземців та осіб без громадянства за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика» встановлено у розділі X цього Положення, а іноземців та осіб без громадянства, які закінчили навчання у клінічній ординатурі та вступають в інтернатуру - у пункті 2 наказу Міністерства охорони здоров'я України від 04 серпня 2022 року № 1391 «Про визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства охорони здоров'я України від 29 січня 1998 року № 12», зареєстрованому в Міністерстві юстиції України 22 серпня 2022 року за № 945/38281.

Вимоги цього Положення поширюються на заклади вищої освіти, що здійснюють підготовку лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, бази стажування лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, Міністерство охорони здоров'я Автономної Республіки Крим, структурні підрозділи з питань охорони здоров'я обласних, Київської та Севастопольської міських державних

адміністрацій, осіб, які мають ступінь магістра за вказаними вище спеціальностями (далі - випускники).»;

у пункті 2:

абзац другий викласти у такій редакції:

«бази стажування лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів - заклади охорони здоров'я державної, комунальної, приватної форми власності, в тому числі аптеки, бюро судово-медичної експертизи, в яких здійснюється практична частина підготовки в інтернатурі за відповідною спеціальністю»;

в абзаці п'ятому слова «і базами стажування лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів» замінити словами і розділовими знаками «, базами стажування лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів і закладами охорони здоров'я, в яких лікарі (фармацевти/провізори)-інтерни проходять практичну частину підготовки в інтернатурі»;

2) пункт 4 викласти у такій редакції:

«4. Програма підготовки в інтернатурі складається з двох частин: освітньої та практичної.

Освітня частина інтернатури проводиться в закладі вищої освіти, що здійснює підготовку лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів. Тривалість освітньої частини інтернатури складає три місяці за один рік навчання та розраховується пропорційно до тривалості підготовки в інтернатурі, наведеної у додатку до цього Положення.

Практична частина підготовки в інтернатурі проводиться у:

1) закладах охорони здоров'я комунальної та державної форм власності, до яких розподілено випускників за результатами рейтингового розподілу та призначено на посади лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів;

2) закладах охорони здоров'я комунальної, державної та приватної форм власності, які визначено МОЗ як бази стажування лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, в тому числі закладах охорони здоров'я, що належать до сфери управління міністерств та інших органів державної влади, Національної академії наук України, Національної академії медичних наук України;

3) аптеках (для проходження програми підготовки в інтернатурі фармацевтами/провізорами-інтернами, що мають у своєму складі структурні підрозділи для підготовки в інтернатурі за відповідною спеціальністю);

4) бюро судово-медичної експертизи, які визначені МОЗ та мають

договори про співпрацю з закладами вищої освіти, що здійснюють підготовку за відповідною спеціальністю.

Тривалість практичної частини підготовки в інтернатурі визначається програмою підготовки в інтернатурі за відповідною спеціальністю.

Для закладів охорони здоров'я комунальної та державної форм власності, які є надавачами медичних послуг за програмою медичних гарантій та в яких є посади лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, обов'язковою умовою є укладення договору з НСЗУ за пакетом «Забезпечення кадрового потенціалу системи охорони здоров'я шляхом організації надання медичної допомоги із залученням лікарів-інтернів» відповідно до порядку реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у поточному році, затвердженого Кабінетом Міністрів України. Керівники цих закладів охорони здоров'я забезпечують своєчасне внесення актуальної інформації щодо осіб, які зараховані на посади лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, до електронної системи охорони здоров'я.».

2. У розділі II:

1) пункт 1 викласти в такій редакції:

«1. Рейтинговий розподіл випускників проводиться на підставі отриманого ними конкурсного балу, за винятком осіб визначених абзацом другим пункту 1 розділу I цього Положення.

До моменту запровадження електронної системи рейтингового розподілу в інтернатуру розподіл випускників здійснюється таким чином:

до 15 лютого МОЗ доводить до структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних, Київської міської військових, державних адміністрацій планову кількість вакантних посад лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, визначену відповідно до кадрових потреб сфери охорони здоров'я, з урахуванням наявних вакантних посад лікарів (фармацевтів/провізорів)-спеціалістів та загальної кількості випускників у поточному році, окремо для кожної адміністративно-територіальної одиниці;

структурні підрозділи з питань охорони здоров'я обласних, Київської міської військових, державних адміністрацій до 01 березня надають МОЗ інформацію щодо вакантних посад лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, визначену відповідно до кадрових потреб сфери охорони здоров'я, з урахуванням наявних вакантних посад лікарів (фармацевтів/провізорів)-спеціалістів, які можуть бути трансформовані у посади лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів;

МОЗ до 15 травня доводить до закладів вищої освіти, що здійснюють підготовку здобувачів вищої освіти в галузі знань 22 «Охорона здоров'я», інформацію щодо вакантних посад лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів за відповідними спеціальностями у закладах охорони здоров'я у відповідних адміністративно-територіальних одиницях та на які заклади вищої освіти можуть розподіляти випускників. Заклади вищої освіти розміщують цю інформацію на своїх офіційних вебсайтах протягом п'яти днів після її отримання;

рейтинговий розподіл в інтернатуру проводиться комісією з розподілу випускників закладу вищої освіти (далі - комісія) для випускників, які навчалися в закладі вищої освіти за державним замовленням та за кошти фізичних (юридичних) осіб за спеціальностями 222 «Медицина», 224 «Технології медичної діагностики та лікування», 225 «Медична психологія», 228 «Педіатрія» галузі знань 22 «Охорона здоров'я», крім іноземців та осіб без громадянства, осіб, в тому числі громадян України, які закінчили заклади вищої освіти іноземних країн, на підставі отриманого ними конкурсного балу. Заклад вищої освіти розміщує на своєму офіційному вебсайті рейтинговий список випускників не пізніше ніж за три дні до засідання комісії. У разі виділення фіксованої кількості місць державного замовлення у розподілі в інтернатуру за бажанням також можуть брати участь випускники за спеціальністю 221 «Стоматологія», які навчалися за державним замовленням. Випускники по черзі, що формується за конкурсним балом - від більшого до меншого, отримують від комісії пропозиції щодо спеціальності та місця проходження інтернатури. Якщо у вступників виявиться однаковий конкурсний бал, вищими у рейтингу будуть особи, які мають кращий результат складання тестового іспиту «Крок 2». Пропозиції випускникам формуються з врахуванням спеціальності, здобутої у закладі вищої освіти, з числа вакантних посад лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів. Випускнику, який погоджується з пропозицією комісії, заклад вищої освіти видає направлення на проходження програми підготовки в інтернатурі;

формування пропозицій випускникам закладів вищої освіти проводиться комісією не пізніше ніж за 2 тижні до закінчення здобуття вищої освіти. До складу цієї комісії входять: ректор - голова комісії, проректори, декани, завідувачі кафедр, представники студентського самоврядування і професійних асоціацій, а також представники Міністерства охорони здоров'я України та/або структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних, Київської міської військових, державних адміністрацій та установ охорони здоров'я, які мають повноваження вирішувати всі питання, що виникають під час визначення місця проходження інтернатури. Кількісний склад комісії становить не менше п'яти осіб. Пропозиція випускникові робиться від імені комісії її головою. Комісія приймає рішення шляхом відкритого голосування. При однаковій кількості голосів голос голови комісії є вирішальним. Заклад вищої освіти забезпечує відеотрансляцію та відеофіксацію засідання комісії, про що голова комісії оголошує на початку засідання. Відеозапис засідання комісії зберігається протягом одного року;

випускники, які навчалися за державним замовленням та відмовилися від отриманих пропозицій, мають право не раніше ніж через рік пройти повторний

рейтинговий розподіл. Випускники, які навчалися за кошти фізичних (юридичних) осіб та відмовилися від отриманих пропозицій, випускники всіх форм навчання за спеціальностями 221 «Стоматологія» (крім випускників, які взяли участь в розподілі та отримали направлення на проходження програми підготовки в інтернатурі), 226 «Фармація, промислова фармація», а також за бажанням - іноземці та особи без громадянства, особи, в тому числі громадяни України, які закінчили заклади вищої освіти іноземних країн, самостійно обирають місце проходження інтернатури за кошти фізичних (юридичних) осіб. Право самостійно обирати місце проходження інтернатури мають також випускники, які навчалися за державним замовленням, у таких випадках:

встановлення інвалідності I або II групи у випускника або у дружини (чоловіка) випускника, в одного з батьків (або осіб, які замінюють батьків) випускника, особи з інвалідністю внаслідок війни;

якщо випускник - вагітна жінка, мати або батько, які мають дитину у віці до трьох років або дитину, яка згідно з медичним висновком потребує догляду (до досягнення нею шестирічного віку), або одинока мати або батько, які мають дитину до чотирнадцяти років або дитину-інваліда;

у разі, якщо випускник відноситься до четвертої категорії здобувачів вищої освіти відповідно до Порядку переведення на навчання за державним замовленням окремих категорій здобувачів фахової передвищої, вищої освіти, які зараховані до закладів фахової передвищої, вищої освіти до 2021 року включно на місця, що фінансуються за кошти фізичних та/або юридичних осіб, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2022 року № 1224, та переведені на місця державного замовлення відповідно до вимог цього Порядку;

у разі проходження чоловіком (дружиною) військової служби (крім строкової), в тому числі за контрактом, у військових формуваннях, створених відповідно до законодавства України, та служби в органах внутрішніх справ.

Випускник, який відмовився від пропозиції комісії, письмово повідомляє заклад вищої освіти про відмову від пропозиції щодо місця проходження інтернатури. Заклад вищої освіти видає таким випускникам довідки про самостійне обрання місця проходження інтернатури за кошти фізичних (юридичних) осіб, з якими вони звертаються до структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних, Київської міської військових, державних адміністрацій або до керівників державних, приватних закладів охорони здоров'я, в яких проходить практична частина підготовки в інтернатурі.»;

2) абзац п'ятий пункту 2 викласти в такій редакції:

«Заяви іноземців та осіб без громадянства приймаються для участі у рейтинговому розподілі на місця для підготовки в інтернатурі за кошти фізичних (юридичних) осіб за наявності державного сертифіката про рівень володіння

державною мовою не нижче середнього рівня першого ступеня, що видає Національна комісія зі стандартів державної мови відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», який подається разом із заявою.»;

3) пункт 4 викласти в такій редакції:

«4. Конкурсний бал обчислюється:

для випускників, які склали ліцензійний інтегрований іспит або єдиний державний кваліфікаційний іспит, до складу якого не входить об'єктивний структурований практичний (клінічний) іспит, за формулою (1):

$$\text{Конкурсний бал (КБ)} = 0,25 \times \text{СБ} + 0,25 \times \text{КРОК 1} + 0,5 \times \text{КРОК 2},$$

де СБ - середній бал за шкалою від 100 до 200 балів, який розраховується, як сума оцінок в балах за дисциплінами, які включені до додатку до диплому, розділена на кількість таких оцінок;

КРОК 1 - інтегрований тестовий іспит «Крок 1» («Крок Б» для спеціальності 224 «Технології медичної діагностики та лікування», складений на етапі здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти), результат складання якого конвертований у 200-бальну шкалу;

КРОК 2 - інтегрований тестовий іспит «Крок 2», результат складання якого конвертований у 200-бальну шкалу;

для випускників, які склали єдиний державний кваліфікаційний іспит, компонентом якого є об'єктивний структурований практичний (клінічний) іспит, за формулою (2):

$$\text{Конкурсний бал (КБ)} = 0,2 \times \text{СБ} + 0,2 \times \text{КРОК 1} + 0,4 \times \text{КРОК 2} + 0,2 \times \text{ОСП(К)І},$$

де ОСП(К)І - об'єктивний структурований практичний (клінічний) іспит, результат складання якого конвертований у 200-бальну шкалу.

Конвертація результатів складання тестових іспитів «Крок» у 200-бальну шкалу здійснюється за формулою (3):

$$\text{КРОК} = 150 + 15 \times \left(\frac{X_{\text{здоб}} - 200}{20} \right),$$

де $X_{здоб}$ - результат складання відповідного тестового іспиту «Крок», %.

Конвертація результату складання об'єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту у 200-бальну шкалу здійснюється за формулою (4):

$$ОСП(К)І = 150 + 15 \times \left(\frac{Y_{здоб} - \bar{Y}}{\sigma} \right),$$

де $Y_{здоб}$ - результат складання об'єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту;

\bar{Y} - середнє значення результатів складання об'єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту у закладі вищої освіти за відповідною спеціальністю у поточному році випуску;

σ - середнє квадратичне відхилення результатів складання об'єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту у закладі вищої освіти за відповідною спеціальністю у поточному році випуску.».

3. Абзац шостий пункту 4 розділу III доповнити реченням такого змісту:

«Ця норма не поширюється на спеціальності в інтернатурі, на які у поточному році не виділено місць на підготовку лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів за кошти державного бюджету для відповідної адміністративно-територіальної одиниці.».

4. Розділі IV викласти в такій редакції:

«IV Зарахування до інтернатури

1. Підставою для зарахування на програму підготовки в інтернатурі є заява для зарахування на програму підготовки в інтернатурі за відповідною спеціальністю; документ, що підтверджує рівень володіння державною мовою відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» (для іноземців та осіб без громадянства – державний сертифікат про рівень володіння державною мовою не нижче середнього рівня першого ступеня, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови), а також такі документи:

1) для осіб, в тому числі іноземців та осіб без громадянства, які закінчили заклади вищої освіти України:

направлення закладу вищої освіти на проходження програми підготовки в інтернатурі за результатами рейтингового розподілу або довідка про самостійне

обрання місця проходження інтернатури за кошти фізичних (юридичних) осіб, видана закладом вищої освіти у довільній формі;

копія диплома, достовірність якого верифіковано закладом вищої освіти у відповідному реєстрі;

копії сертифікатів про результати складання інтегрованих тестових іспитів «Крок 1» («Крок Б» для випускників за спеціальністю 224 «Технології медичної діагностики та лікування», складений на етапі здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти) та «Крок 2», достовірність яких верифіковано закладом вищої освіти у Центрі тестування при МОЗ;

2) для осіб, в тому числі громадян України, які закінчили заклади вищої освіти іноземних країн - засвідчена в установленому законодавством порядку копія та переклад українською мовою документа про вищу освіту медичного (фармацевтичного) спрямування, виданого іноземною країною, який визнано в Україні у порядку, затвердженому Міністерством освіти і науки України.

2. Направлення на проходження програми підготовки в інтернатурі та довідка про самостійне обрання місця проходження інтернатури видаються закладом вищої освіти за наявності диплома про вищу освіту за спеціальностями, визначеними пунктом 1 розділу I цього Положення.

У направленнях на проходження програми підготовки в інтернатурі вказується прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) випускника, спеціальність в інтернатурі, заклад вищої освіти, в якому проходитиме освітня частина підготовки, заклад охорони здоров'я, в якому проходитиме практична частина підготовки та орган або заклад охорони здоров'я з числа визначених у пункті 5 цього розділу, який здійснює зарахування до інтернатури, терміни прийняття та строки проходження програми підготовки в інтернатурі.

3. Випускники закладів вищої освіти, які закінчили здобуття вищої освіти до 2023 року включно і не були зараховані в інтернатуру та бажають вступити в інтернатуру у поточному році, можуть пройти підготовку в інтернатурі за кошти фізичних (юридичних) осіб. Випускники попередніх років мають право проходити підготовку в інтернатурі за кошти державного бюджету за умови наявності вільних місць державного замовлення, невикористаних під час рейтингового розподілу в інтернатуру, та у разі їх віднесення до однієї з таких категорій осіб:

особи з числа військовослужбовців, які проходили військову службу під час військового стану в Україні та були звільнені у запас;

діти загиблих (померлих) осіб, визначених у частині першій статті 10¹ Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»;

діти загиблих (померлих) осіб, щодо яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України;

особи, один з батьків яких загинув або помер внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у Революції Гідності;

особи, один з батьків яких є учасником бойових дій на території інших держав, який загинув (пропав безвісти) або помер внаслідок поранення, контузії чи каліцтва, одержаних під час воєнних дій та конфліктів на території інших держав, а також внаслідок захворювання, пов'язаного перебуванням на території інших держав під час цих дій та конфліктів;

особи, у яких один з батьків (усиновлювачів) був військовослужбовцем, який загинув чи визнаний судом безвісно відсутньою особою при виконання ним обов'язків військової служби;

особи, визнані постраждалими учасниками Революції Гідності, учасниками бойових дій відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»;

особи з інвалідністю I, II груп;

діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування.

Для зарахування до інтернатури такі випускники повинні надати до закладу вищої освіти такі документи:

заява на проходження програми підготовки в інтернатурі;

копія диплома, достовірність якого верифіковано закладом вищої освіти у відповідному реєстрі;

копії сертифікатів про результати складання інтегрованих тестових іспитів «Крок 1» («Крок Б» для випускників за спеціальністю 224 «Технології медичної діагностики та лікування», складений на етапі здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти) та «Крок 2», достовірність яких верифіковано закладом вищої освіти у Центрі тестування при МОЗ (у разі складання таких іспитів);

довідка про форму навчання (за кошти фізичних (юридичних) осіб або кошти державного бюджету);

копії документів, що підтверджують належність до пільгової категорії (для осіб, які належать до пільгової категорії);

копії документів, що підтверджують гарантії працевлаштування на посаді лікаря (фармацевта)-спеціаліста після закінчення інтернатури (для осіб, які навчалися у закладі вищої освіти за кошти державного бюджету та уклали угоду про відпрацювання не менше трьох років).

Для зарахування в інтернатуру випускникам попередніх років, які навчалися за кошти державного бюджету та випускникам з числа осіб, зазначених у цьому пункті, необхідно отримати погодження МОЗ, що може бути надано на підставі заяви випускника та листа-погодження закладу вищої освіти, в якому випускник планує проходити інтернатуру. У листі зазначається спеціальність, на яку пропонується зараховувати майбутнього лікаря (фармацевта)-інтерна, та місце проходження практичної частини підготовки в інтернатурі.

4. Громадяни України, особи з числа іноземців та особи без громадянства, які постійно проживають в Україні, особи, яким надано статус біженця в Україні, особи, які потребують додаткового або тимчасового захисту, які перебувають в Україні на законних підставах та які проходили програму підготовки в інтернатурі на тимчасово окупованих територіях та отримали відповідний сертифікат, можуть пройти програму підготовки в інтернатурі за відповідною спеціальністю, здобутою раніше на тимчасово окупованих територіях, за індивідуальним навчальним планом за умови ліквідації академічної різниці. Порядок визначення та ліквідації академічної різниці та тривалість підготовки в інтернатурі визначається закладом вищої освіти. Заклад вищої освіти може визнати (за результатами оцінювання) окремі результати навчання, зазначені в освітній декларації, форма якої затверджена Міністерством освіти і науки України та яка подана особою, визначеною в цьому абзаці.

Зарахування на навчання осіб, визначених в абзаці першому цього пункту, здійснюється наказом керівника закладу вищої освіти на підставі таких документів:

документ, що підтверджує рівень володіння державною мовою відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» (для іноземців та осіб без громадянства - державний сертифікат про рівень володіння державною мовою не нижче середнього рівня першого ступеня, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови);

копія диплома, достовірність якого верифіковано закладом вищої освіти у відповідному реєстрі, або засвідчена в установленому законодавством порядку копія та переклад українською мовою документа про вищу освіту медичного

(фармацевтичного) спрямування, виданого іноземною країною, який визнано в Україні у порядку, затвердженому Міністерством освіти і науки України;

копії сертифікатів про результати складання інтегрованих тестових іспитів «Крок 1» («Крок Б» для випускників за спеціальністю 224 «Технології медичної діагностики та лікування», складений на етапі здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти) та «Крок 2», достовірність яких верифіковано закладом вищої освіти у Центрі тестування при МОЗ (у разі складання таких іспитів);

документ, що підтверджує завершення навчання в інтернатурі;

програма підготовки в інтернатурі.

5. Зарахування до інтернатури здійснюється наказом:

Міністерства охорони здоров'я Автономної Республіки Крим, структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних, Київської міської військових, державних адміністрацій - у разі проходження практичної частини підготовки в інтернатурі у закладі охорони здоров'я комунальної форми власності. Зарахування проводиться на посади лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів;

керівника закладу вищої освіти - у разі проходження лікарем (фармацевтом/провізором)-інтерном підготовки в інтернатурі за кошти фізичних (юридичних осіб), інших джерел, не заборонених законодавством;

керівника закладу охорони здоров'я державної форми власності, що належить до сфери управління відповідного міністерства, іншого органу державної влади, Національної академії наук України, Національної академії медичних наук України, яку визначено МОЗ базою стажування лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів - у разі влаштування випускника закладу вищої освіти на посаду лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна.

У наказі про зарахування в інтернатуру вказується спеціальність інтернатури, заклад вищої освіти, в якому проводитиметься освітня частина підготовки в інтернатурі, та заклад охорони здоров'я, в якому лікар (фармацевт/провізор)-інтерн призначений на відповідну посаду та/або проходить практичну частину підготовки в інтернатурі.

Для видання наказу про зарахування випускник надає документи для зарахування в інтернатуру, передбачені пунктом 1 цього розділу, до 20 липня поточного року (25 березня для випускників за спеціальністю 224 «Технології медичної діагностики та лікування» та випускників заочної форми навчання за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація»).

6. Керівники закладів охорони здоров'я комунальної або приватної форми власності, закладів охорони здоров'я державної форми власності, зазначених у абзаці четвертому пункту 5 цього розділу, на підставі наказів про зарахування до інтернатури видають накази про прийняття випускника на посаду лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна певної спеціальності (у разі підготовки в інтернатурі за кошти державного бюджету) або про проходження випускником практичної частини підготовки в інтернатурі за кошти фізичних (юридичних) осіб на підставі документів, передбачених пунктом 1 цього розділу.

7. Лікарі (фармацевти/провізори)-інтерни зобов'язані з'явитися до закладу охорони здоров'я для проходження практичної частини підготовки в інтернатурі не пізніше 01 серпня поточного року (01 квітня для випускників за спеціальністю 224 «Технології медичної діагностики та лікування» та випускників заочної форми навчання за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація»), а до закладу вищої освіти для проходження освітньої частини підготовки в інтернатурі - не пізніше 01 вересня поточного року (30 квітня для випускників за спеціальністю 224 «Технології медичної діагностики та лікування» та випускників заочної форми навчання за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація»).

5. У розділі V:

1) пункт 2 доповнити новими абзацами такого змісту:

«У разі неможливості здобути лікарем (фармацевтом/провізором)-інтерном повного переліку компетентностей, передбачених програмою підготовки в інтернатурі, у закладі охорони здоров'я, до якого його розподілено, через відсутність відділень (фахівців) відповідного профілю, керівник такого закладу охорони здоров'я зобов'язаний забезпечити спільно з керівником групи лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів закладу вищої освіти обрання та відрядження до іншого закладу охорони здоров'я лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна з метою здобуття відповідних компетентностей на підставі договорів про співпрацю між закладами охорони здоров'я. План-графік відряджень лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів затверджується керівником закладу охорони здоров'я до 1 вересня поточного року на новий навчальний рік та надсилається до структурного підрозділу з питань охорони здоров'я обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій. План-графік відряджень лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів обов'язково повинен містити: спеціальність та назву розділу (розділів) програми підготовки в інтернатурі, для виконання якої (яких) відряджається лікар (фармацевт/провізор)-інтерн, тривалість відрядження до іншого закладу охорони здоров'я, назву закладу охорони здоров'я, до якого відряджається лікар (фармацевт/провізор)-інтерн, дату початку та дату закінчення відрядження. Лікар (фармацевт/провізор)-інтерн має бути письмово ознайомлений з затвердженим планом-графіком відряджень.

Заклад охорони здоров'я, до якого відряджається лікар (фармацевт/провізор)-інтерн, повинен забезпечувати медичне обслуговування за напрямом, що відповідає профілю спеціальності, за якою лікар (фармацевт/провізор)-інтерн проходить підготовку в інтернатурі та призначити йому куратора.

Тривалість відрядження до іншого закладу охорони здоров'я протягом одного навчального року не може перевищувати 70 відсотків часу, передбаченого на практичну частину підготовки в інтернатурі у цьому навчальному році.

У період відрядження лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна до іншого закладу охорони здоров'я керівник групи лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів закладу вищої освіти спільно з куратором у закладі охорони здоров'я, до якого його було відряджено, здійснюють контроль за оволодінням лікарем (фармацевтом/провізором)-інтерном відповідними компетентностями та надають йому необхідну методичну і консультативну допомогу.

На час відрядження до закладу вищої освіти, іншого закладу охорони здоров'я за лікарем (фармацевтом/провізором)-інтерном гарантовано зберігається посада за основним місцем роботи. Фінансування підготовки в інтернатурі за кошти державного бюджету у період перебування лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна у відрядженні здійснюється за основним місцем роботи відповідно до тарифу, визначеному у порядку реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у поточному році, затвердженому Кабінетом Міністрів України.»;

2) підпункт 3 пункту 3 виключити;

3) підпункт 5 пункту 4 викласти у такій редакції:

«5) призначає керівників груп, відповідальних за підготовку в інтернатурі з певної спеціальності та надання методичної і консультативної допомоги закладам охорони здоров'я, в яких лікарі (фармацевти/провізори)-інтерни проходять практичну частину підготовки в інтернатурі;»;

4) у пункті 5:

абзац перший викласти у такій редакції:

«5. Керівник закладу охорони здоров'я, в якому лікарі (фармацевти/провізори)-інтерни проходять практичну частину підготовки в інтернатурі:»;

підпункт 4 викласти у такій редакції:

«4) відряджає лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів до відповідного закладу вищої освіти для проходження освітньої частини програми інтернатури згідно з графіком освітнього процесу, а також до іншого закладу охорони здоров'я з метою здобуття компетентностей, оволодіння якими неможливо забезпечити у закладі охорони здоров'я, до якого розподілено лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна.»;

доповнити підпунктом 5 такого змісту:

«5) вирішує питання забезпечення лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів місцем проживання на час проходження ними практичної частини підготовки в інтернатурі;»;

У зв'язку з цим підпункт 5 вважати відповідно б.

5) пункт 6 викласти у такій редакції:

«6. Куратор лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів у закладі охорони здоров'я, в якому лікарі (фармацевти/провізори)-інтерни проходять практичну частину підготовки в інтернатурі:

1) здійснює підготовку лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів у закладі охорони здоров'я відповідно до програми підготовки в інтернатурі;

2) здійснює контроль за виконанням лікарем (фармацевтом/провізором)-інтерном програми підготовки в інтернатурі та у разі порушень виконання повідомляє про це керівника закладу охорони здоров'я;

3) залучає лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів до активної участі в діагностичній, лікувальній, профілактичній, реабілітаційній, фармацевтичній роботі та у виконанні заходів інфекційного контролю;

4) взаємодіє з керівником групи лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів закладу вищої освіти для забезпечення виконання лікарями (фармацевтами/провізорами)-інтернами програми підготовки в інтернатурі;

5) забезпечує обрання іншого закладу охорони здоров'я, до якого відряджається лікар (фармацевт/провізор)-інтерн з метою здобуття компетентностей, оволодіння якими неможливо забезпечити у закладі охорони здоров'я, до якого розподілено лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна.»;

б) доповнити новим пунктом 7 такого змісту:

«7. Лікарі (фармацевти/провізорі)-інтерни з метою підвищення рівня теоретичної та практичної підготовки, підвищення рівня професійної готовності до самостійної діяльності за фахом, за їх згодою, можуть направлятися за кордон на стажування або навчання.

Організаційні питання стажування або навчання за кордоном лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів здійснюється відповідно до Порядку реалізації права на академічну мобільність, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 року № 579 та Положення про умови матеріального забезпечення осіб, направлених за кордон на навчання та стажування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 1996 року № 287 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 20 листопада 2003 року № 1795) (далі - Положення про умови матеріального забезпечення).

Наказ про направлення лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна за кордон на стажування або навчання видається керівником закладу, яким було здійснено зарахування до інтернатури, відповідно до пункту 5 розділу IV цього Положення, на підставі письмових погоджень закладу охорони здоров'я, на базі якого стажується (проходить підготовку в інтернатурі) лікар (фармацевт/провізор)-інтерн та закладу вищої освіти, в якому лікар (фармацевт/провізор)-інтерн проходить освітню частину інтернатури. Такий наказ видається після затвердження завдання, в якому визначено мету, строк, що відповідають програмі підготовки в інтернатурі за якою проходить підготовку (стажування) лікар (фармацевт/провізор)-інтерн, та відповідно до інших умов, визначених у Положенні про умови матеріального забезпечення.»

5. Пункт 2 розділу VII викласти в такій редакції:

«2. Переведення лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів, які проходять програму підготовки в інтернатурі за кошти державного бюджету, з одного закладу охорони здоров'я, в якому вони проходять практичну частину підготовки в інтернатурі, до іншого здійснюється за заявою лікарів (фармацевтів/провізорів)-інтернів та рішенням МОЗ. Переведення здійснюється у таких випадках:

ненадання лікарю (фармацевту/провізору)-інтерну обсягу роботи відповідно до програми підготовки в інтернатурі з певної спеціальності;

встановлення інвалідності I або II групи у лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна або у дружини (чоловіка) лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна, в одного з батьків (або осіб, які замінюють батьків) лікаря (фармацевта/провізора)-інтерна;

якщо лікар (фармацевт/провізор)-інтерн - вагітна жінка, мати або батько, які мають дитину у віці до трьох років або дитину, яка згідно з медичним

висновком потребує догляду (до досягнення нею шестирічного віку), або одинока мати або батько, які мають дитину до чотирнадцяти років або дитину-інваліда;

проходження чоловіком (дружиною) військової служби (крім строкової), в тому числі за контрактом, у військових формуваннях, створених відповідно до законодавства України, та служби в органах внутрішніх справ поза місцем розташування закладу охорони здоров'я, в якому лікар (фармацевт/провізор)-інтерн проходить практичну частину підготовки в інтернатурі.

Зміна закладу охорони здоров'я, в якому лікар (фармацевт/провізор)-інтерн проходить практичну частину підготовки в інтернатурі, відбувається у разі наявності вакантних місць за відповідною спеціальністю у закладі охорони здоров'я відповідної адміністративно-територіальної одиниці.».

6. Доповнити новим розділом X такого змісту:

«X. Особливості прийому на навчання та організації підготовки іноземців та осіб без громадянства за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика»

1. Прийом на навчання іноземців та осіб без громадянства за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика» (далі - програма спеціалізації) здійснюється на підставі заяви випускника до закладу вищої освіти без участі в рейтинговому розподілі випускників в інтернатуру.

2. Іноземці та особи без громадянства, які вступають на програму спеціалізації мають право на проходження підготовки, як українською так і англійською мовами.

Примірна програма первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика» (українською і англійською мовами) розробляється групою експертів та затверджується МОЗ.

3. Заклад вищої освіти, який здійснює підготовку іноземців та осіб без громадянства англійською мовою, повинен забезпечити еквівалентний переклад на англійську мову затвердженої програми спеціалізації, наявність науково-педагогічних працівників клінічних кафедр, які володіють англійською мовою, та забезпечення двостороннього перекладу при обслуговуванні пацієнтів здобувачами освіти, які проходять підготовку англійською мовою.

Персональне обслуговування пацієнтів під час підготовки за програмою спеціалізації повинно здійснюватися українською мовою, за винятком, якщо особа, яка звертається за наданням медичної допомоги чи послуг з медичного

обслуговування, попросила або погодилася на обслуговування її іншою мовою ніж українська.

4. Заяви іноземців та осіб без громадянства, які вступають на програму спеціалізації, приймаються за наявності таких документів:

копія диплома, достовірність якого верифіковано закладом вищої освіти у відповідному реєстрі, або засвідчена в установленому законодавством порядку копія та переклад українською мовою документа про вищу освіту медичного (фармацевтичного) спрямування, виданого іноземною країною, який визнано в Україні у порядку, затвердженому Міністерством освіти і науки України;

копії сертифікатів про результати складання інтегрованих тестових іспитів «Крок 1» та «Крок 2», достовірність яких верифіковано закладом вищої освіти у Центрі тестування при МОЗ (у разі складання таких іспитів);

для осіб, які вступають на програму спеціалізації українською мовою - документ, що підтверджує рівень володіння державною мовою відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» (державний сертифікат про рівень володіння державною мовою не нижче середнього рівня першого ступеня, що видає Національна комісія зі стандартів державної мови); або свідоцтво про закінчення підготовчих курсів для іноземців та осіб без громадянства з позитивним результатом складання іспиту на рівень володіння українською мовою; або документ, що підтверджує вивчення особою української мови як навчального предмета (дисципліни) під час здобуття попередньої освіти з кількістю кредитів ЄКТС - не менше 10).

5. Для видання наказу про зарахування на навчання особи з числа іноземців та осіб без громадянства, які вступають на програму спеціалізації, подає заяву на вступ на навчання не пізніше 20 вересня поточного року.

6. Кураторами здобувачів освіти з числа іноземців та осіб без громадянства, які проходять підготовку за програмою спеціалізації, можуть бути науково-педагогічні працівники клінічних кафедр закладів вищої освіти, які володіють англійською мовою на рівні не нижче B2 та надають медичну допомогу пацієнтам в закладах охорони здоров'я, що є клінічними базами кафедр закладів вищої освіти.

7. Здобувачі освіти з числа іноземців та осіб без громадянства, які вступили на програму спеціалізації, зобов'язані з'явитися до закладу вищої освіти 01 вересня поточного року або дати, визначеної відповідно до індивідуального графіку проходження підготовки в інтернатурі.

Початок підготовки за програмою спеціалізації з 01 вересня поточного року або дати, визначеної відповідно до індивідуального графіку проходження підготовки, але не пізніше 01 листопада поточного року.

Тривалість підготовки за програмою спеціалізації становить 1 рік (12 місяців).

8. Заклад вищої освіти є відповідальним за процес планування та організації проходження освітньої та практичної частин підготовки за програмою спеціалізації, оцінювання результатів проходження навчання з дотриманням принципів академічної доброчесності, забезпечення ротації здобувачів освіти по клінічних базах закладу вищої освіти відповідно до графіка проходження інтернатури.

9. Оцінювання результатів проходження підготовки за програмою спеціалізації складається з поточного, проміжного та підсумкового оцінювання (атестація). Підсумкове оцінювання (атестація) здобувачів освіти включає:

1) тестовий іспит, що проводиться у письмовій або комп'ютерній формі державною та/або англійською мовою відповідно до програми спеціалізації;

2) іспит з оволодіння практичними навичками та співбесіда, що проводяться відповідно до програми спеціалізації.

10. У разі позитивного результату атестації заклад вищої освіти, де проводиться підготовка, оформляє та видає особі з числа іноземців та осіб без громадянства свідоцтво про проходження підготовки за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика», у додатку до якого зазначаються: загальна тривалість підготовки за програмою, назви розділів програми спеціалізації та кількість годин на вивчення кожного розділу.

Наявність свідоцтва про проходження підготовки за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика» не надає права працювати на посаді лікаря на території України.

Особи з числа іноземців та осіб без громадянства, які пройшли підготовку за програмою первинної спеціалізації «Загальна лікарська практика» та мають державний сертифікат про рівень володіння державною мовою не нижче середнього рівня першого ступеня, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», мають право продовжити навчання на програмі підготовки в інтернатурі зі скороченим терміном підготовки відповідно до вимог цього Положення.

11. Інші питання підготовки іноземців та осіб без громадянства за програмою спеціалізації регулюються цим Положенням.».

7. У додатку до Положення про інтернатуру, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 22 червня 2021 року № 1254, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17 серпня 2021 року за № 1081/36703 (у редакції наказу Міністерства охорони здоров'я від 16 березня 2022 року № 493):

1) у графі «Спеціальність в закладі вищої освіти»:

- у рядках 1, 7, 11, 12, 13, 19 додати цифри та слово «228 Педіатрія»;

2) у графі «Тривалість підготовки в інтернатурі» у рядку 18 після цифри та слова «2 роки» доповнити цифрою та словами «3 роки - для осіб, які вступають в інтернатуру з 2024 року»;

3) доповнити після рядка 23 новим рядком 24 такого змісту:

«	24.	222 Медицина, 228 Педіатрія	Судово-медична експертиза	2 роки	».
---	-----	--------------------------------	------------------------------	--------	----

**Начальник Управління
медичних кадрів, освіти і науки**



Сергій УБОГОВ